
CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO 

Ata da 02º (segunda) Sessão ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário, da 
20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 08 de fevereiro de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles 
André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de 
Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: 
Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, João 
Bechara Netto, Júlio César Ferreira de Magalhães, Lenildo Henriques, Lucimar 
Alves Soares, José de Oliveira Lima e Renildo Nascimento Peçanha. À Sessão teve 
início com a leitura da Bíblia e com algumas considerações oportunizada pelo Presidente f 
Paulo Sérgio, onde o mesmo solicitou autorização ao plenário de Moção de Pesar e um já minuto de silêncio pelo falecimento do jovem Valdeir Lourenço Júnior de 23 anos morador | 
da Graúna e agradeceu a presença dos visitantes, servidores efetivos da Casa, guardas S legislativos e demais servidores. Vereador João Bechara Netto saudou o secretário do — Interior recém empossado Ricardo Cordeiro desejando boas-vindas à Itapemirim onde o E 
mesmo já trabalhou no Município e se colocou a inteira disposição do secretário como =>) 
vereador voluntário, após deu continuidade com a leitura do MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 06/2023, Ementa: Ofício nº 003/2023 - SINDSERV - 
solicita elaboração de Projeto de Lei para revisão geral anual dos servidores do Poder 
Legislativo. Autoria: Adriana Paula Viana Alves - SINDSERV. Vereador João Bechara 
pediu a palavra e fez um pedido ao Presidente em relação ao ofício do SINDSERV acima 
citado e disse que todo início de ano a Câmara recebe um ofício do Sindicato nesse 
sentido cobrando a questão da revisão geral anual conforme a Constituição Federal reza 
por ser uma garantia do servidor público a correção com base na inflação daquele período 
e percebeu que todos os anos a Câmara fica aguardando um ato administrativo do chefe A 
do executivo para depois conceder a revisão na Câmara, o vereador João Bechara ] 
sugeriu que fosse feita uma consulta jurídica ao jurídico da Câmara na possibilidade de 
conceder a revisão e não ficar aguardando o Executivo, por existir um princípio chamado 
independência dos poderes e se a Câmara tiver condições de fazer um ato administrativo 
do presidente e juridicamente com respaldo não vê problema nenhum de conceder a 
revisão anual que é uma garantia na Constituição. O presidente Paulo Sérgio solicitou 
que encaminhasse o Projeto acima para análise. Indicação Nº 08/2023. Ementa: Indica 
implantação de um consultório odontológico central, para ofertar serviços de saúde bucal 
de média e alta complexidade, para atendimento aos pacientes das Unidades básicas de 
Saúde do Município. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. Indicação Nº 09/202 
Ementa: Indica a manutenção e melhorias do Centro de Zoonoses, localizado n 
Comunidade de Candéus, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado, 
Indicação Nº 10/2023. Ementa: Indica viabilização de recursos para elaboração do 
Projeto "Calçada Cidadã" nas ruas e avenidas dos bairros deste Município. Autoria: 
Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 11/2023. Ementa: Indica pintura de 
quebra-molas e faixas de pedestres na Avenida Rafael Vale Reis, iniciando desde o 
Parque de Exposições Dr. Ayrton de Moreno, até o Hospital Evangélico Litoral Sul, neste 
Município. Autoria: Vereador Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 12/2023. Ementa: 
Indica tomada de providências na Rua Azaléia - Vila de Itapemirim, neste Município. 
Autoria: Vereador Erasto da Costa Rocha. Indicação Nº 13/2023. Ementa: Indica ao Y 
Chefe do Poder Executivo Municipal, a possibilidade de convocação de mais 40% 
(quarenta por cento), de candidatos do processo seletivo no cargo de Auxiliar de Limpeza 
Pública. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. Indicação Nº 14/2023. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a possibilidade de aumentar a 
quantidade de vagas no Processo Seletivo nos cargos do Magistério Público, tais como: 
Professor | e Professor |l (Regência) e Professor || (Pedagógico). Autoria: Vereador 
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Paulo Sérgio de Toledo Costa. Após seguiu para o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador 
João Bechara Netto: Cumprimentou a todos, relatou que a Secretária de Transportes 
estaria sendo muito questionada e comparou a mesma como o pulmão de várias 
secretárias do município como interior, agricultura, serviços públicos, Regional de Itaoca 
e Itaipava, Obras e Educação, portanto a frota depende da secretária de transporte 
funcionar dentro de uma normalidade, o ano virou e a Secretária de Transporte até o 
momento não respondeu de tudo que estaria parado, e para não ser injusto com o 
secretário da pasta e não tecer comentários sem saber da situação e por isso solicitou ao 
presidente que fosse oficiado ao Secretário de Transporte Rogério da Silva Rocha que 
encaminhasse a Câmara conforme o mesmo prometeu o relatório situacional da 
Secretaria de Transportes e dentro das irregularidades daquilo que não estivesse 
funcionando e tudo aquilo que ele herdou quando assumiu a pasta e quais foram as 
providências tomadas até o momento para fazer com que aquela secretária voltasse a 
funcionar dentro da normalidade, vereador João Bechara pediu que a Mesa 
encaminhasse o mais rápido possível o requerimento e de posse em mãos do relatório 
situacional irá tecer comentários mais aprofundados sobre aquela secretária, comentou 
que muitas secretárias estariam com serviços prejudicados, pois muitos equipamentos, 
máquinas e caminhões estariam parados aguardando conserto, a exemplo da Secretária 
de Agricultura considerada muito operacional estaria comprometida assim como as 
demais Secretárias acima citada diante da forma que estaria trabalhando a secretária de 
transporte e antes de tecer qualquer comentário mais aprofundado precisa do relatório 
situacional em mãos, pois o Secretário Rogério disse que já estaria pronto quando esteve 
na Câmara e até sugeriu que abrisse uma CPI para apurar tudo de regular que teria sido 
feito, finalizou dizendo que não lhe falta coragem e não tem medo, portanto na sua frente 
sempre se resguardou no Deus que deposita sua fé e não está ali para se acovardar, vai 
continuar lutando e conta com o deferimento da Mesa e o encaminhamento do ofício ao 
Secretário de Transporte Rogério da Silva Rocha nesse sentido. Vereador Júlio César 
Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, disse que iriam votar o encaminhamento 
do prefeito autorizativo e diante mão quis dar respostas para algumas pessoas que | 
soltaram vídeos e áudios e tentaram fazer propagandas em cima dos vereadores que não 
permitiram a urgência especial de algo tão sério que é o empréstimo de $30.000.000 
(trinta milhões) e com o juro podendo chegar a $50.000.000 (cinquenta milhões) não 
considerado simples e podendo ser decidido em um momento que tiverem a publicidade 
da questão e não decidido na hora, no mínimo com urgência simples para que dentro de 
uma semana debatessem o assunto, portanto o que poucos sabem e quiseram explicar 
para a população é que os vereadores, principalmente do distrito não seriam contra a 
conclusão do esgoto, sente vergonha como vereador de ver as condições do esgoto 
sua rua em frente à igreja que frequenta, disse que os vereadores estão sempre cobrando 
no plenário as melhorias e não são contra a nenhum tratamento de qualquer localidade 
do Município que precisam terminar, finalizou dizendo que não iriam aprovar urgência 
especial para as coisas acontecerem rápido com $30.000.000 (trinta milhões). Vereador 
Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, mencionou a fala do vereador Júlio 
César Magalhães sobre o vídeo do secretário da Regional de Itaoca e Itaipava Vanderlei 
(Delei) na qual mostrava a limpeza realizada por um caminhão próximo ao esgoto e 
comentava sobre o projeto autorizativo que tramita na Casa e não teria sido aprovado 
com urgência especial, acredita que precisam ser coerentes e caso necessário votaria 
contra o projeto acima citado, lembrou que não fizeram o esgoto em gestões passadas 
porque não quiseram, pois o dinheiro andou pelo ralo e precisam ter competência com o 
dinheiro público. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, agradeceu a 
Deus por mais uma oportunidade de estarem exercendo o papel de legislar, fiscalizar e 
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reivindicar, disse que o negócio está feio, mas não quer jogar pedra e nem que o barco 
afunde por estar no mesmo barco, disse existir orçamento no município e gestão pública 
tem que ser feita, disse que não estava criticando e sim representando o povo para prestar 
serviço de qualidade, portanto podem ter um município organizado e disse ser lamentável 
a situação atual. Após deu início ao GRANDE EXPEDIENTE: Vereador João Bechara 
Netto: Disse ter feito um POST no seu FACEBOOK para fazer o cidadão de Itapemirim 
pensar em tudo o que aconteceu em Itapemirim nos últimos 10 (dez) anos e alguns 
comentaram que ele estaria ficando doido e mexendo em caixa de abelha, disse ter visto 
os comentários das pessoas e percebeu que existe pessoas com o cordão umbilical 
agarrado com Luciano Paiva “o homem do fantástico”, com Thiago Peçanha prefeito Ú 
cassado corrupção eleitoral, disse que as pessoas estão sentindo saudade das cobranças < 
do vereador João e irá responder todos os comentários na classe, questionou que são 11 3 
(onze) vereadores e porque a cobrança é só com o vereador João, já que todos tem“ 
utilidade de cobrar, disse entender que nos últimos 20 (vinte) anos desse município ter 
sido um dos únicos vereador ter feito oposição ferrenha a Prefeitos corruptos desse 
município sem medo, algumas pessoas disseram que se o vereador João Bechara fosse 
vereador de Presidente Kennedy estaria morto, mas respondeu que é vereador em 
Itapemirim e ama seu município e tem que fazer seu papel, corta reto, não passa a mão 
na cabeça de ninguém, não se apega a dinheiro e a emprego, pois se tivesse esse apego 
desde seu primeiro mandato já teria apartamento dentro de Itapemirim, porquanto 
empreiteiros da época ligaram oferecendo dinheiro para aprovar na época $60.000.000 
(sessenta milhões) de 2013 para 2014 de remanejamento de orçamento, disse terem 
oferecido a ele muita grana e não quis, pois sua hora e caráter não vende por dinheiro 
nenhum nesse mundo, porquanto existe um ditado que diz: “Morre um homem, mas fica 
o nome” e quer deixar um bom exemplo para as futuras gerações e seu filho, e não quer ra 
que o mesmo se envergonhe dele no futuro, falou que irá responder todos os comentários 
com calma e frieza e dará respostas para todos: deixou uma sugestão para o poder 
executivo sobre uma equipe brilhante na administração que estaria na Secretária de |) 
Obras na qual o coordenador da equipe é Jedson Melo filho do amigo e ex-vereador Joceir |/) 
e estão com dificuldades de material como PAVIES e meio-fio, disse que o problema | Xv 
atualmente no município não é operacional e sim mão-de-obra, equipamento e maquinário it 
quebrado, tem o operacional, a mão-de-obra é boa, os auxiliares de limpeza pública são 
os melhores do Estado e estão em Itapemirim, eles tem dedicação, esforço e | 

a 

comprometimento, sugeriu que fizessem um mutirão para limpar todo Itapemirim; 
Mencionou sua preocupação sobre a cota do consórcio de saúde que iniciou o ano 
fechada, não tem previsão de abrir e sabem que a rede municipal de saúde não consegue 
atender a demanda básica em saúde e os serviços do consórcio complementa; disse que 
o Prefeito deu a incumbência a servidora Fernanda da Superintendência da Atenção 
Secundária e até o momento ela não estaria conseguindo abrir a cota do consórcio como 
exames laboratoriais e fisioterapia domiciliar; disse ter prestador de serviço e médico 
trabalhando sem cota aberta; Falou que a Superintendente da Atenção Secundária é 
Fernanda e a partir dessa data qualquer óbito de paciente aguardando exame de imagem 

ee 

em decorrência da omissão dela com o Superintendente da Atenção Secundária irá para NX 
a conta da supervisora Fernanda, acredita quando a pessoa não tem capacidade de estar 
naquele cargo tem que pedir para sair e não submeter o povo ao sofrimento, disse que 
estava chegando a um ponto insustentável e o povo estaria sofrendo por falta de oferta 
de exames, sendo considerado crime de omissão da servidora Fernanda que terá que dar 
conta e solicitou ao presidente Paulo Sérgio que ficasse registrado em ata e espera que P 
a questão do Consórcio se resolva, pois pela primeira vez estaria vendo uma situação NV 
parecendo que não iria se resolver e o povo mais humilde que depende do serviço público “| 
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da área de saúde estaria sofrendo, precisa ser resolvido e irá continuar batendo na tecla 
para ajudar o prefeito e quem não tiver competência para estar no cargo entrega o cargo 
para uma pessoa que tenha conhecimento na área resolver, portanto na sua opinião é 
falta de competência de quem ocupa o cargo, pessoas que entraram pela janela e não 
pela porta e as coisas precisam se organizar no município e está para ajudar o prefeito a 
organizar a Casa. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, agradeceu 
a Deus pela oportunidade de estarem com vida e saúde cumprindo seus trabalhos, iniciou 
sua fala parabenizando a secretaria de limpeza urbana, o secretário Clodoaldo, a 
subsecretaria Cintia, o encarregado Walace e todos os funcionários que ali trabalham, 
relatou que alguns dias atrás fez uma reivindicação sobre a limpeza, pois a comunidade 
onde mora estava embaixo de lixo e entulho e teve o cuidado de fotografar tudo e mandou 
para o secretario e o prefeito, e graças a Deus deram uma limpeza geral, parabenizou 
Clodoaldo que entrou recentemente na secretaria e toda sua equipe que estaria 
mostrando serviço, capacidade compromisso com a administração, disse que a verdade 
precisa ser dita, quando há problemas tem que ser mostrado e quando as coisas vão se 
acertando precisam ser elogiadas também, considera que secretario acima de tudo o seu 
trabalho tem que ser focado no interesse no bem estar do município e no bom andamento 
da administração e não com interesse pessoais para ser candidato no ano que vem; 
Parabenizou seu amigo Ricardo Cordeiro que estaria ocupando a pasta de Secretaria do 
Interior a quem conhece a muitos anos, sabe de sua competência, capacidade e com 
certeza dará o máximo para fazer um bom trabalho; Mencionou uma indicação de sua 
autoria sobre a calçada cidadã em atendimento o pedido de vários munícipes, em especial 
de uma mãe e suas dificuldades com um filho cadeirante; Falou sobre a polêmica do 
Projeto do esgoto sanitário referente a autorização para o empréstimo para que o prefeito 
possa concluir o saneamento básico do município de Itapemirim, disse não ter visto o 
vídeo do Secretário Vanderlei mostrando o esgoto, mas falou baseado no dia que foi 
apreciado a urgência especial do projeto na qual é a favor por entender que o referido 
projeto tem prazo, não é só Itapemirim que busca por esse empréstimo e sim vários outros 
municípios no País, questionou se alguém consegue empréstimo sem pagar juros e qual 
seria o valor pago pelo município durante o ano com caminhão para limpar fossa; 
considera de suma importância para o município o projeto do esgoto sanitário sem criticar 
nenhum vereador por ser uma democracia e todos tem direito de contestar, apoiar e 
estarem juntos, pediu ao demais vereadores com todo carinho para analisarem o projeto 
e se ainda tem tempo hábil para conseguirem o recurso e cobrarem do prefeito; finalizou 
dizendo que o povo não aguenta mais ficar andando em cima de esgoto e gostaria de 
chegar no final do seu mandato com o esgoto concluído. Vereador Júlio César 
Magalhães: Cumprimentou a todos, agradeceu ao prefeito Antônio Rocha pela parceria 
e por estar sendo atendido nas indicações de sua autoria relacionada à Saúde, a 1º 
indicação é sobre a Patrulha Animal onde irá contribuir para o banco de ração podendo 
ser abastecido pela Prefeitura sem precisar de licitação, a 2º indicação é pela aquisição 
de camas hospitalares para pessoas acamadas serem tratadas em suas casas e a 3º 
indicação é aquisição de cadeiras de rodas anfíbia para atender pessoas idosas e 
portadoras de pessoas deficientes para tomar banho na praia acompanhadas de 
profissionais, falou também da indicação de sua autoria para compra de brinquedos para 
as crianças na Praça de ltaoca e aquisição de aparelhos para exercícios para serem 
colocados na extensão do calçadão entre Itaoca e Itaipava e solicitou também através de 
indicação um guincho móvel para os pescadores, porquanto os mesmos tem dificuldade 
de descer bloco de motor. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, 
mencionou sobre a Regional de Itaoca e Itaipava sob o comando do Secretário Vanderlei, 
disse que não podem injusto com as pessoas, procurar fazer justiça, cobrar quando 
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houver necessidade e agradecer quando tiver que agradecer, e em nome da Comunidade de Muritioca agradeceu ao Secretário da Regional Vanderlei e o amigo Robson Silva conhecido como Robinho cavalo por terem atendido seu pedido, disse que Muritioca ainda 
não está 100% (cem por cento), mas melhorou bastante da retirada dos entulhos, muitas vezes a Secretária Regional não atende de imediato como em outras épocas, mas não está para acusar ou culpar o secretário Delei, portanto o mesmo juntamente com o subsecretário e amigos tem feito até o que não podem fazer como tirar dinheiro do bolso para comprar peças de $300,00 (trezentos reais) através de “vaquinha” para consertar maquinário e ver o negócio funcionar para uma Regional daquela potência, mas irão aguardar uma resposta, inclusive o atual secretário Rogério deixou o convite na Câmara para abrirem CPI e apurar alguns fatos. Vereador João Bechara solicitou a palavra e disse que o ex-vereador Rogério teria dito que a porta extaria aberta, mas teve informação que precisa de senha para entrar na cancela e falar com ele, mas precisa de informação na Câmara e não na sala do secretário. Vereador Antônio Carlos Helvécio disse entender e respeitar a fala do vereador João Bechara sem nenhuma demagogia, falou das dificuldades enfrentadas pelo secretário Vanderlei da Regional e solicitou ao prefeito doutor Antônio que possa fazer algo não só pela Regional de Itaoca e Itaipava, mas pelas demais secretarias; deu as boas-vindas ao secretário Ricardo Cordeiro e desejou que NW fizesse um bom serviço para o povo; lembrou que 80% (oitenta por cento) da falta de atenção que o Distrito de Itaipava e Itaoca não tem recebido não é culpa do secretário Vanderlei e do subsecretário Robson e sim na maioria das vezes falta de equipamento e óleo diesel, finalizou pedindo a doutor Antônio que fizesse algo pelo povo, caso contrário o Distrito estaria abandonado. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, parabenizou o vereador Júlio César por conseguir fazer elogios na tribuna, portanto ele A ainda não consegue e não tem nada para elogiar com todo respeito aos companheiros e não tem nada pessoal contra ninguém, e o processo democrático se faz respeitando os outros, disse quando a população está satisfeita ele também está, por ser a favor do povo, deseja que o gestor faça uma gestão competente, sem lado A e B e sim a favor do município. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos, disse ter sido eleito X para reivindicar a necessidade da população, disse que em 2016 já estava como vereador À 7 acompanhou o saneamento básico que nunca aconteceu, mencionou os cálculos dos orçamentos dos municípios vizinhos e acredita ser difícil que seja igual ao de Itapemirim, Y considera ser necessário ter boa vontade e querer o melhor para a população. Vereador Estevão pediu a palavra e disse que o 1º passo do projeto autorizativo é autorizar o 

Executivo a realizar o empréstimo, depois assim que o processo do empréstimo for - 

| 
$ 

concluído ou em fase de conclusão, todos que tiverem interesse poderão acompanhar, 
pois terão acesso a valores e onde será investido cada centavo do recurso. Vereado 
Erasto deseja um município mais limpo no futuro. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, agradeceu 
aos amigos, colegas, servidores, assessores de vereadores presente, falou sobre a 
indicação de sua autoria na presente sessão na qual estaria apresentando ao Executivo 
Municipal a possibilidade de convocar mais 40% (quarenta por cento) auxiliares de 
serviços público para fazer a limpeza no geral, porquanto existe situações como Escola 2 em situação precária, mencionou outra indicação para aumentar a contratação de 
Professores P1 e P2 especialista para o município. Vereador João comentou que ao 
longo dos anos estaria acontecendo em Itapemirim por questão de economia ao invés de 
contratar o professor de Educação Especial para o aluno autista contrata o cuidador que 
seria mais barato e não tem a função de ensinar o aluno, pediu para não iludir as mães 
contratando cuidador para terem economia por ser uma covardia. Vereador Presidente 
Paulo Sérgio disse que estaria no início do ano letivo e ainda haveria tempo de corrigir e 
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não deixar que as crianças paguem esse o preço; mencionou sobre o Projeto de 
financiamento do FINISA que já estaria sendo discutido na Câmara, foi reprovado a 
urgência especial, mas o projeto estaria tramitando na Casa com parecer opinativo do 
jurídico independente de ser favorável ou não, e tem visto que a parte técnica do Executivo 
teria se acomodado e jogando a culpa em cima dos vereadores, acredita que precisam 
se movimentarem e não tem visto isso acontecer para resolver os problemas de 
Itapemirim, e se ficarem jogando a culpa nos outros e na Câmara irão perder 02, 03 e 04 
meses e findará o ano e o problema continuará, disse que jamais irá agir com 
irresponsabilidade com o povo, com o município e com Deus e a decisão que será tomada 
na Casa será baseada em estudo, diálogo e conversa sem ofensa, sem prejudicar, pois 
deseja do fundo do seu coração que o município se desenvolva, caso contrário seu filho, 
seu neto que virá irá pagar esse preço e não quer deixar essa herança maldita para o 
município, quer trabalhar com responsabilidade; Disse também que estaria em tramitação 
na Casa o Projeto da subvenção do Hospital Menino Jesus de $25.000.000 (vinte e cinco 
milhões) e deverá ir para a pauta nas próximas sessões e lembrou que continuam sem o 
Pronto Atendimento para o município de Itapemirim e sugeriu que tirassem $2.000.000 
(dois milhões) e investissem em Pronto Socorro na Sede de Itapemirim, pois o povo do 
interior estaria sofrendo e isso foi promessa de campanha e tem plano de Governo que 
se não for cumprido irá responder. Após deu início a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 
01/2023. Ementa: Autoriza o poder executivo municipal a transferir recursos financeiros, 
a título de subvenção social, à Associação de Proteção Animal de Itapemirim — Patrulha 
Animal - APADI, nos termos em que especifica. Autoria: Poder Executivo Municipal. O 
Projeto deu a sua publicidade na sessão do dia sessão do dia 01 de fevereiro de 2023 
sendo aprovado em matéria de urgência simples, encaminhado para o Jurídico Legislativo 
e Comissões Permanentes Colejur e Cofinor que foram favoráveis, após seguiu para a 
presente sessão para discussão única. Vereador João Bechara Netto: Disse ser a favor 
do projeto soube da existência da associação no ano de 2021 quando a mesma sobrevivia Rn 
com voluntários e sugeriu que uma emenda aditiva ou parágrafo único ou artigo no projeto 
para que a associação beneficiária prestasse conta a Câmara e ao Executivo da utilização 
do referido recurso, pois toda subvenção social fazem dessa forma assim como a Santa 
Casa e outras instituições, sendo assim considera importante colocar uma Emenda na 
redação do Projeto em algum artigo do parágrafo único ou até mesmo um parágrafo a 
mais no projeto para terem acesso a prestação de contas. Vereador Júlio César: 
Parabenizou o vereador João Bechara e concordou com a prestação de contas para se 
resguardar, parabenizou também o vereador Alcione por ter dado a Associação o título de 
utilidade pública e declarou seu apoio ao projeto acima citado. Vereador Lucimar: 
Cumprimentou a todos e disse que o trabalho referente a Patrulha Animal é considerado 
de saúde pública, é como se a senhora Rosana estivesse trabalhando para o município 
cuidando dos cães de ruas, desejou que o projeto acima citado fosse a frente e consiga 
receber verbas e podem contar com seu apoio. Vereador Renildo: Cumprimentou a todos 
disse ter ficado feliz em poder votar em um projeto com discussão e votação única 
considerado importante, pois acompanha a referida Instituição que cuida dos animais em 
ltaóca e sabe o que já passaram e passam cuidando desses animais, relatou que no ano 
de 2018 quando não estava como vereador conseguia ajudar a instituição e depois que 
virou vereador não consegue, pois quando a senhora envia mensagem solicitando ajuda 
o orçamento já acabou, se desculpou com a senhora Rosana, pois tem outros 
compromissos e acaba deixando em falta, mas graças a Deus o projeto acima citado 
chegou na hora certa, portanto Deus faz as coisas perfeita e sempre deu força a instituição 
que obteve ajuda através de vereadores do município de Itapemirim e outros distritos e 
mutirões para fazer o espaço onde estão atualmente os animais, finalizou agradecendo a 
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presença de todos, deu as boas-vindas ao secretário do Interior Ricardo Cordeiro se 
colocando à disposição, disse que precisam de pessoas que queiram trabalhar, mas 
porquanto tem alguns parasitas que precisam ser retirados. Vereador Presidente Paulo 
Sérgio: Agradeceu ao Executivo por terem enviado o Projeto para a Câmara, agradeceu 
ao empenho de toda a Associação de Proteção Animal de Itapemirim que nunca 
desistiram e continuam lutando, lembrou do vereador Alcione que faz parte dessa 
conquista, mencionou sobre a Emenda e disse que toda subvenção para ser renovada no 
próximo ano precisa ser prestado conta, caso contrário fica impossibilitado a renovação 
do convênio e de acordo com a área técnica considera importante a Emenda do vereador 
João Bechara e sugeriram a Emenda com a criação da obrigação da prestação de contas 
do referido recurso. O secretário Rodrigo fez a leitura da Emenda do projeto acima citado: 
A Associação destinatária deverá apresentar igual prestação de contas ao Poder 
Executivo e Legislativo de Itapemirim mensalmente ou conforme definirem, a Emenda 
seguiu em discussão única. Vereador João Bechara disse que a Emenda ficou boa e a 
entidade beneficiada deverá prestar contas mensal para o Executivo e trimestral para o 
Legislativo Municipal. Vereador João Bechara: Quis deixar bem claro que a proposta da 
emenda que foi submetida ao plenário não é por desconfiança da Associação e sim 
resguardar, pois vivem em um município que a política é acirrada e aqueles que ficam de 
fora querem achar alguma brecha para prejudicar alguma coisa e para evitar problemas 
é importante estar na lei a obrigatoriedade e dever da prestação de contas mensal ao Na 
Executivo e trimestral à Câmara em questão de transparência, resguardar a Associação. 
A Emenda aditiva do Projeto de Lei seguiu em votação única sendo aprovada. O Projeto 
com a Emenda seguiu em discussão única e votação única sendo aprovado à 
unanimidade. Projeto de Lei Nº 04/2023. Ementa: Dá denominação de Rua “Juventino - 
José dos Santos”, no bairro Maraguá, neste Município. Autoria: Vereador Erasto da 
Costa Rocha. O Projeto deu a sua publicidade na sessão do dia sessão do dia 01 de 
fevereiro de 2023 sendo aprovado em matéria de urgência simples, encaminhado para o 
Jurídico Legislativo e Comissões Permanentes Colejur e Cofinor para pareceres que 
foram favoráveis, após seguiu para a presente sessão para 1º discussão e 1º votação//: 
sendo aprovado à unanimidade. Projeto de Lei Nº 05/2023. Ementa: Dá denominação 
de Rua “Regina Célia da Silva Costa”, no Bairro Maraguá, neste município. Autoria: 
Vereador Erasto da Costa Rocha. O Projeto deu a sua publicidade na sessão do dia 
sessão do dia 01 de fevereiro de 2023 sendo aprovado em matéria de urgência simples, 
encaminhado para o Jurídico Legislativo e Comissões Permanentes Colejur e Cofinor 
para pareceres que foram favoráveis, após seguiu para a presente sessão para 1º 
discussão e 1º votação. Vereador Presidente Paulo Sérgio: Disse ter recebido uma 
ligação do senhor Josimar primo do vereador Erasto e presidente da Associação de 
moradores de Maraguá falando da felicidade de serem contemplados com as 
denominações de Rua e do trabalho que o vereador Erasto vem executando na 
Associação e agradeceu em nome de toda a associação. Vereador Erasto: Agradeceu o 
apoio dos vereadores. O projeto acima citado foi aprovado à unanimidade. Em seguidas 
foram apresentadas 03 Atas para aprovação em plenária lidas e assinadas: Ata da 1º 
sessão extraordinária realizada na sessão do dia 25 de janeiro de 2023, Ata da 2º sessão 
extraordinária realizada na sessão do dia 27 de janeiro de 2023 e a última Ata do Biênio 
anterior da 7º sessão extraordinária realizada no dia 29 de dezembro de 2022, sendo 
aprovadas à unanimidade. Vereador Presidente Paulo Sérgio seguiu com as 
considerações finais. Vereador João Bechara agradeceu por ceder parte das 
considerações finais e pediu que não o entendessem como prolixo repetitivo nos 
questionamentos, mas mencionou sobre as rejeições das contas do ex-prefeito Thiago e 
perguntou se havia previsão para o julgamento das contas de 2018 da Prefeitura de 
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Itapemirim e se o processo estaria tramitando: o vereador presidente Paulo Sérgio 
respondeu que pela tramitação acredita que chegará nas próximas semanas no plenário. 
Vereador José Lima respondeu o questionamento do vereador João Bechara e disse ter 
reunido com as Comissões Permantes Colejur e Cofinor e estaria em tramitação para se 
desenvolverem da melhor maneira possível. O Vereador Presidente Paulo Sérgio de 
Toledo Costa agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou 
em nom Deus encerrada a presente sessão. 
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Paulo eeruiide Teipdo Costa Antônio Carlos Helvécio 
Presidente Vice-Presidente 
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